

您有事 我来帮

报料平台：齐鲁壹点情报站 报料热线：13869196706

为群众办实事

“超龄学生”能网上购买泰山门票了

只是链接设置有些“隐蔽”，需从“持特殊证件”选项进入购买



本报记者 泰安报道

“超龄”大学生，买不了学生票？6月3日，壹点帮办记者从泰山景区了解到，目前泰山景区官方购票平台已开通“仅限18岁以上中学生或23岁以上大学生”购票入口，只是链接设置有些“隐蔽”，需从“持特殊证件”选项进入购买。

据了解，根据省发改委部署，泰山景区针对大学本科及以下学生实行门票半价优惠。为了方便学生群体网上购票，泰山景区在山东省大数据局支持下，接通学信网验证接口，实现18—23岁大学生在美团网网上自动验证学生身份购票，减少线下排队购票环节，受到广大学生广泛好评，仅2023年就服务大学生网上购票150余万人。

针对少量23岁以上的在校大学生和18岁以上中学生，泰山景区在官方售票平台专门设

置了这部分特殊人群持学生证网上预约的特殊票种，超龄学生均可以实现线上预约购票。

记者发现，“持特殊证件”购票入口包含教师票；省部级劳模、英模、道德模范票；现役军人、退役军人、军队离退休干部、退休士官、军残证免费票；烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属免费票；国家综合性消防救援人员免费票，以及残疾人、“山东惠才卡”“泰山人才金卡”高层次人才、无偿献血荣誉证书、新闻记者、护照票等，排在最后的是“18岁以上中学生

或23岁以上大学生”，就是所谓“超龄”学生票。

一位大学生说，自认为没有“特殊证件”，同学们一般也都不认为自己有啥“特殊证件”，所以一般都不会点击那个入口链接。

“既然都是大学生，为啥要按年龄区分，一样的流程购买学生票不行吗？”有大学生对泰山景区的最新回应提出进一步建议。

此前，齐鲁壹点《壹点帮办》栏目刊发《“超龄”买不了学生票？泰山景区限定大学生年

龄遭质疑》。壹粉“孤久成瘾”向齐鲁晚报官方客户端齐鲁壹点情报站发来求助信息称，自己是一名大学生，本想五一假期去泰山游玩，没想到买票时发现，泰山景区在官方微博和美团平台上的学生票都设定了年龄限制，只有18—23周岁的大学生可以买，这让他觉得很不公平。对此，泰山景区回应称，限定大学生年龄依据的是发改委文件，超龄学生须现场核验。不过，泰安市发改委表示，门票价格优惠对大学生并没有年龄限制。

舞蹈班人去楼空，数百位家长蒙了

二百多人建起维权群，相关部门称正全力处理

近日，潍坊市民赵女士通过壹点情报站向《壹点帮办》栏目反映，5月29日，她得知潍坊市经济开发区的红馆街舞孙家校区突然闭店，然而在此前她并未收到相关通知。她3月为孩子续费3880元，课程还一节都没上。除了孙家校区，位于奎文区的红馆街舞新阅校区和高新区的上城校区也有相同的情况，涉及学员家长达到几百人。



位于潍坊市经济开发区的红馆街舞孙家校区。

文/片 王钟玉 潍坊报道

自称闭店整顿突然搬走还拖欠房东部分房租

5月30日，帮办记者来到位于潍坊市经济开发区的红馆街舞孙家校区探访，发现大门被从里面反锁，室内空空如也，门前有学员家长张贴的维权群聊二维码，落地窗上张贴着醒目的“一楼出租”字样。帮办记者拨打了招租电话，房东告诉帮办记者，红馆街舞孙家校区未通知她就搬走了，还拖欠着部分房租。

赵女士介绍，5月24日，她接到红馆街舞孙家校区工作人员的消息，称闭店休整，上课暂停。5月29日，她发现红馆街舞孙家校区的工作人员在凌晨把学员群聊解散。赵女士察觉异常，赶到红馆街舞孙家校区时却发现已经人去楼空。经过与房东联系，赵女士得知，红馆街舞孙家校区已于5月22日晚搬走。就在今年3月份，赵女士刚刚续费3880元，课程一节都还没上。

与赵女士有着相同经历的家长还有二百多位。赵女士向帮办记者展示了学员家长的维权群聊，二百多人的群内不断有家

长接龙，接龙格式为“学员姓名+剩余课时或缴费金额”，也不断有学员家长进入群聊。

另外两校区情况类似涉及数百位学员家长

赵女士告诉帮办记者，维权群内不仅有红馆街舞孙家校区的学员家长，也有红馆街舞新阅校区的学员家长。5月31日下午，帮办记者前往位于潍坊市奎文区的红馆街舞新阅校区，发现大门上张贴了一则公告。其中提到，红馆街舞因经营不善已撤店，请消费者尽快与商户联系相关退费以及转校区手续。上面还公布了红馆街舞其他校区及相关工作人员的联系方式，帮办记者拨打公示中相关工作人员电话，提示“已关机”。

新闻校区的学员家长彭女士为孩子报的是三年课程，目前上课时间一年不到。彭女士说，她是在网上刷到其他学员家长的视频才得知此事，她赶到红馆街舞新阅校区时，一个人都没见到，“前台电脑本来在外面，也搬走了”。

帮办记者注意到，红馆街舞位于潍坊市高新区的另一个校区——上城校区于5月31日通过社交媒体平台发布了一则声明，

发布人为“原红馆街舞上城分店”的店长，声明中提到“作为原分店的管理者，分店收的每一笔学费都已交到原红馆街舞总公司，所有的收入和支出都由其负责”“我们也是受害者”“我们愿意克服困难，独自经营下去”“尽我们的全力把我们负责的原分店谷德店内大家的课程顺利完成”。评论区有不少学员家长给出了意见和建议，也有围观网友提出了自己的看法。

相关负责人电话关机教育部门已介入协调

帮办记者多次拨打红馆街舞新阅校区公示的相关工作人员电话，均提示“已关机”。

6月3日，帮办记者就此事分别联系到了潍坊市经济开发区文化教育局、奎文区教体局和潍坊市教育局高新区分局。相关工作人员均表示，他们正在商讨处理方案，全力处理红馆街舞相关事宜，形成处理方案后会及时向学员家长公布。

另外，潍坊市教育局高新区分局相关负责人及红馆街舞负责人也已于6月3日下午与学员家长进行了商谈，目前学员家长仍在等待处理方案。

护肤要从娃娃抓起？在社交平台搜索“儿童面膜”，不少家长晒出孩子贴着各种卡通面膜的照片和视频。评论区里，家长们对此却褒贬不一，有家长认为换季期间给孩子敷面膜可以补水，有家长则认为孩子这么小并不需要护肤。

史安琪 济南报道

39.9元/盒，一盒有5片。

市场调查： 几十块钱一盒 卡通图案十分吸睛

在社交媒体搜索“儿童面膜”，相关文章多达数十万篇。记者随机点开一篇点赞量相对较高的文章，该博主在文章中附上了几张自己女儿敷面膜的照片，照片中女孩一脸享受，还用手拿着面膜展示。翻看评论区，不少网友评论“面膜造型太可爱了”“多大可以用”“哪里可以买”……

根据博主在评论区回复的文案内容，记者在网购平台找到该品牌面膜，兔子、老虎（等动物造型）的卡通图案十分吸睛。这款面膜售价为2盒59.9元，一盒有5片。商家广告上宣称，该款面膜分为干敏肌和油敏肌两种，受众群体为3岁以上儿童及青春期少年，产品使用频率为每周1-2次。此外，商家还明确表示，此款产品曾荣获多项大奖，全网累计热销2570多万片。

记者在购物平台搜索发现，不少儿童面膜的膜布被设计成卡通动物形状，主推补水保湿和修复舒缓功能，宣传中会提到“乐享亲子时光”“亲子一起敷，满足模仿欲”等拉近亲子关系的内容。在价格方面，儿童面膜相对成人面膜稍便宜些，大部分品牌5片装面膜的价格在50元以内。

儿童面膜线上火爆，线下销量如何？“销量还可以。”济南历山路一家儿童用品店店员说，“这款面膜印有儿童化妆品的金盾标志，不会对孩子皮肤造成伤害”。该店员表示，该款面膜当前售价

专家建议： 儿童长时间敷面膜 会导致皮肤过度水合

根据《儿童化妆品监督管理规定》要求，儿童化妆品配方设计应当遵循安全优先原则、功效必需原则、配方极简原则，不允许使用以祛斑美白、祛痘、脱毛、除臭、去屑、防脱发、染发、烫发等为目的的原料。

儿童面膜究竟是否为“智商税”？孩子敷面膜是否安全？记者联系到山东省妇幼保健院医疗美容与整形外科主治医师、美容主诊医师孙萍萍。孙萍萍称，儿童皮肤生理结构与成人不同，表皮及角质层更薄。面膜内的各种化学物质容易对儿童皮肤造成刺激，导致皮肤发红、起丘疹甚至疼痛等症状。

孙萍萍特别提到，儿童皮肤本身含水量高，长时间敷面膜会导致皮肤过度水合，损伤正常的皮肤屏障，所以不建议儿童敷面膜。

“儿童皮肤含水量高，失水量较大，皮肤屏障功能相对脆弱，日常生活中除做好清洁工作外，需加强保湿护理，可选择成分相对安全温和的医用保湿类儿童乳液或面霜。”孙萍萍表示。

孙萍萍提醒，如果儿童皮肤已经出现明显异常，如出现发红、丘疹、脱屑、糜烂渗出、结痂等情况，除基础保湿外，还需配合外用药物进行抗炎、抗过敏等治疗，建议去正规医院皮肤科就诊，进一步治疗。

儿童敷面膜，是不是“智商税”

专家：会损伤正常的皮肤屏障，不建议敷